

组织就是堡垒 党员就是旗帜

湖东党建工程凝民心增活力



图为湖东办事处庆祝中国共产党成立95周年暨表彰大会现场。 陈云啸 丁宁 摄

本报讯(记者 常征)一幢幢,不仅有楼栋长,还有党员中心户,更有党小组长。7月1日,在浉河区湖东办事处召开的庆祝中国共产党成立95周年暨表彰大会,对64个党支部书记、楼栋党小组长、党员中心户进行了表彰。据介绍,目前,该办事处共有193个楼栋党小组长和335户党员中心户。

体系。该办事处立足网格化管理载体,建立“街道大工委——社区大党委——网格党支部——楼栋党小组——党员中心户”五级网格组织体系,真正把党组织的“根”扎进了小区、扎进了楼栋,形成了纵向到底、横向到边、条块融合、全面覆盖的城市区域化党建新格局。湖东街道党工委副书记、办事处主任陈飞燕说:“我们发动辖区广大党员,立足网格和楼栋,在家门口担当网格党支部书记、楼栋党小组长和党员中心户,充分发挥党员的先锋模范作用,目的就是要让鲜红的党旗在网格、小区、街巷、楼栋和家庭,引导广大党员真正做到‘一名党员就是一面旗’,让党的嘹亮声音和光辉形象无处不在,从而凝聚出党组织最基础、最庞大的共建力量,让广大党员在‘我们的最可爱的家园里绽放最美的光芒和风采!’”

近年来,湖东街道党工委不断加强基层党组织建设,充分发挥各级党组织的战斗堡垒作用和广大

共产党员的先锋模范作用,坚持共建、共治共享的方针,不断提升大党(工)委工作建设水平,着眼“办公场所最小化、服务群众最大化”的目标,有7个标准社区党群服务站实现“一站式”窗口服务,立足网格化管理载体,构筑五级网格组织体系。广大党员坚持知行合一,把党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育成果转化

为日常动力和实践能力,党员干部冲在最前沿、走在服务群众最后一公里。在城市建管、民生改善、社会稳定、经济发展上,作为基层党建的主体,20个基层党组织、800多名党员特别能吃苦、能战斗、能担当,以“工匠精神”精雕细琢辖区发展,靠团结拼搏乐奉献、善于创新争一流的壮志豪情,成为湖东发展的顶梁柱,谱写了亿元财税征收新篇,刷新了共建服务新篇,奏响了湖东发展最强音,党的声音传入了千家万户,千群携手撑起艳阳天。湖东街道党工委被浉河区表彰为先进

学党章党规、学系列讲话,做合格党员

五里墩办事处扎实开展“两学一做”学习教育

本报讯(王蔚蔚)自“两学一做”学习教育开展以来,浉河区五里墩办事处紧密结合实际,突出工作重点,强化“四个坚持”,确保学习教育取得实效。

坚持分类指导,层层落实推进。该办事处将“两学一做”学习教育作为一项重大政治任务,针对党组织和党员的不同情况,分层次、分领域抓到位。党支部书记作为第一责任人,充分发挥表率作用,基层党支部制定具体实施方案,保障工作顺利进行,领导干部对所联系的社区进行全程指导,帮助支部制订具体学习教育计划,并监督实施。

坚持摸底排查,明确参学对象。该办事处坚持“理顺组织关系,确保全员参学”的理念,认真开展党员组织关系集中排查工作,通过支部调查、党小组自查、党员报到等方式,摸清参加学习教育的全体党员基本信息和生活

动党员、“失联”党员等情况,让所有党员积极参加党内活动,切实扩大学习教育的覆盖面,真正发挥党员的先锋模范作用。

坚持不拘一格,创新宣传方式。该办事处新增多处报刊宣传栏,将中央“两学一做”学习教育方案编辑成文字和图片,吸引机关干部和社区群众驻足观看,同时通过LED显示屏滚动播放、公开栏普及宣传资料、手机微信群推送等方式,加大宣传力度。

坚持正面引领,定期检查督导。该办事处成立了“两学一做”学习教育协调小组,具体负责学习教育的督导工作,抽调专门力量,采取随机抽查,参加学习讨论,参与组织活动等方式,加强对各支部学习教育的督导,不断提升党员干部服务的能力和水平,着力打造一支具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的党员干部队伍。

城乡建设

我市9个村被列入省级财政支持范围

本报讯(李大勇)日前,省住房和城乡建设厅、省财政厅对2016年列入省级财政支持范围的传统村落名单进行公示,全省首批45个传统村落列入2016年省级财政补助项目名单,我市光山县南向店乡董湾村向楼、净居寺名胜管理区杨帆村、文殊乡东岳村、新县田铺乡田铺居委会大湾村、周河乡西河村大湾、周河乡毛铺村楼上楼下、八里畹镇神留桥村李湾、罗山县铁铺镇何家冲村、商城县冯店乡郭店村董湾9个村榜上有名。

《信阳市传统村落保护整体实施方案》,通过各级各部门和社会各界的共同努力,我市列入中国传统村落名录和河南省传统村落名录的村庄文化遗产得到基本保护,具备基本的生产生活条件、防灾安全保障、保护管理机制,逐步增强传统村落的可持续发展能力,进一步加大了传统村落保护力度。特别是2014年以来,市住建局会同有关部门积极向上级申请传统村落补助资金,在帮助我市19个中国传统村落先后列入中央财政支持范围后,积极组织各传统村落申报省级补助资金。



日前,浉河区五里墩街道党工委、办事处召开庆祝中国共产党成立95周年暨表彰大会,对94名优秀共产党员和6个先进基层党组织进行了表彰。 刘文强 摄

构建“大党委” 打造“大家园”

□王全敬 王蔚蔚 杨莉莉

基层党组织如何创新社会管理?如何在社区建设中发挥作用?去年以来,浉河区五里墩街道党工委全面推进街道“大工委”、社区“大党委”建设,进一步加强社区服务型党组织建设,努力提升社区服务水平。

在社区“大党委”的组织下,新马路社区将辖区划分成独立的5个服务网格,在服务网格中建立“网格长”和“楼栋长”,网格长带领所在网格内的党员、志愿者、楼组长等独立自主地开展救助、优抚、助残、医疗、为老、文体等服务活动,开展日常的居民服务管理工作,实现本网格的居民自治,使居民可以就近参加学习、就近参加活动、就近得到关心照顾、就近发挥作用,不断提高社区服务的质量和水平。

“大党委”里,社区和周边单位成了“一家人”

新马路社区以原社区党总支为基础,把社区周边单位党组织和在职党员纳入社区党组织的社区“大党委”,深入挖掘和整合社区周边社会资源,积极为群众提供便利的服务。2015年3月,在五里墩街道党工委、办事处的支持下,新马路社区建立了以社区党组织为基础,以驻区单位党组织为依托,以健全和完善共建协作机制为关键,以共同利益、共同需求为纽带的新型社区党建工作模式——社区“大党委”。

这个“大”字体现在广泛吸纳了辖区单位党组织负责人、居民党员代表、片警(党员)进入社区党委班子,五里墩街道党工委指派街道包社区干部担任社区党委的党委书记、辖区单位党组织有关负责人担任社区党委副书记,由原社区党总支书记、副书记、社区包片民警担任党委委员。新马路社区“大党委”挂牌成立后,研究制定了各项规章制度,建立健全社区成员代表大会、社区居民委员会和社区监督委员会,定期召开党委会,凝聚党员委员会多方力量,为社区内各项工作出谋划策,以实现“共建共管”目标。

北京路社区“大党委”制度建设以网格化管理为依托,引领服务型社区建设,培养社区党组织领导下的“社区长、网格长、楼栋长”管理队伍,明确驻社区单位党组织的主要责任,着力打造“党委建在社区、支部建在网格、党小组建在楼栋”的“社区党建三级管理网络”。

肖湾社区党委支部创新学习载体,推进学习型党组织建设,坚持“以人为本、为民服务”的理念,以满足居民多样化需求为着力点,以服务群众、服务发展为落脚点,努力打造社区党建文化品牌。八一社区成立“国学活动室”,邀请志愿者讲国学、读经典。肖湾社区以文化活动为载体,创新“多彩课堂”立体学习平台,免费为辖区儿童开办课外兴趣班,以文化引领道德、以道德促进健康,着力打造书香学习型社区。

“大党委”一根“针”撑起社区管理万条“线”

上头千根“线”,底下一根“针”,社区工作千头万绪,就是社区“大党委”这根“针”穿起了社区管理中的万条“线”,整合与调动起社区所有服务资源,积极参与社区服务。

城乡规划

市城乡规划局实施展示馆布展工程

本报讯(余秋颖)近期,市城乡规划局精心组织,认真开展对规划展示馆的布展、招标、设计等,目前正在进行平面设计,预计8月上旬可完成布展施工,并对社会开放。

据了解,市规划展示馆占地面积1.5万平方米,总建筑面积1.8万平方米。从2010年10月开始进行一层布展,布展面积为4000平方米,第一次布展以“美丽信阳、魅力信阳、希望信阳”为展示主题,充分运用文字、图片、灯光、多媒体,以动静结合的方式展现城市的昨天、今天和明天。展示内容主要有砂岩浮雕、半景画、模型、多媒体互动、水上长廊、4D影院、历史版图规划,已累计接待约26万人次。该馆投入运行5年来,由于设备老化,加之现行总规和一些重点规划需要展示,经市委、市政府批准,从2015年5月开始着手规划展示馆的布展、招标、设计等工作。

此次更新布展面积3000平方米,布展内容为印象信阳、辉煌信阳、规划信阳、未来信阳四部分,集中展示领导关怀、经济区位、历史沿革、总体规划、专项规划、美丽乡村、重点项目、山水家园等内容。自规划展示馆开工以来,该局精心组织项目推进,目前已完成基础资料收集、施工图绘制、沙盘模型、木质装修、墙面造型、LED屏调试、铝方通吊顶安装、VR漫游方案等。

国防时空

淮滨县人社局立足本职助力武装工作

本报讯(记者 韩浩 通讯员 秦怡欣)近年来,淮滨县人力资源和社会保障局不断加强对于干部职工的国防教育,提高干部职工的军事素质,深入开展军民共建和拥军优属活动,扎实做好应急分队建设、大学生征集入伍和随军家属安置工作,切实为现役军官、复员军人及军属送温暖、办实事、解难题,以实际行动关心支持国防建设。

该局一是按照“平时能应急、战时能应战”和“相对集中、灵活机动、发挥作用”的原则,加强应急分队建设,在强化人员编组上,着力构建合理的民兵分布结构。在县人武部的指导下,强化训练演习,制订演训计划,开展基本法

规、基本常识、基本技能和基本指挥训练。在强化管理使用方面,切实加强应急分队规范化管理,统一应急装备,营造良好的学习、生活、工作氛围。二是扎实做好大学生征集工作,成立征集高校毕业生入伍工作领导小组,明确工作职责和任务分工,将征兵工作定岗定位,落实到人。建立符合应征入伍条件的未就业高校毕业生实名信息数据库,全面实行跟踪服务,摸清有应征意向向高校毕业生数量和分布情况,有针对性地进行宣传教育和组织动员,鼓励支持高校毕业生参军入伍。同时,积极落实国家和地方出台的入伍优惠政策,并通过多种渠道、多种形式加大征兵宣传力度,吸引更多的大学毕业生投身到国防建设中去。三是推进随军家属就业安置工作,坚持硬性安置,对不同工作性质的随军家属,坚持政府指令性安置,完成对口安置,积极为随军家属的调出开通“绿色通道”,完善档案、人事手续,编制手续等,杜绝档案造假,严格把关,防止出现假配偶、假随军、假身份等问题。积极引导自主择业,建立了政策扶持、创业项目、创业服务三位一体的工作机制,随时为随军家属提供创业培训、创业指导、创业实训等一条龙服务。此外,还设立了“随军家属就业服务窗口”,专门提供就业指导、办理社会保险转移手续、免费保管军人家属档案等服务。

